

κ. Πέτρος Κότσιμανος
Τομιακή 31
Θεσ/νίκη

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ-ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΝΙΚ. Χ. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ
ΔΗΜ. Κ. ΚΟΥΤΣΗΣ

ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ
15
ΑΠΡΙΛΙΟΥ 1956
ΠΕΡΙΟΔΟΣ Δ΄
Αριθμός Φύλλου 151
Τιμή φύλλου δραχ. 1.50

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ

Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ

* Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ *

Δεν υπήρξε βεβαίως περίοδος, κατά την οποίαν να μη ήκούσθησαν μεμψιμοιρίες δια την αγροτικήν ασφάλειαν, ύφ' οίονδήποτε σύστημα και άν ήσκειτο αυτή. Διότι έργον τών ανθρώπων είναι και ως τοιοϋτον εμφανίζει και άτελείας, αλλά και διότι και ιδανικώς εάν ήτο δυνατόν να έπιτευχθή και πάλιν θα ένεφανίζοντο οί έχοντες παράπονα. Αυτήν την εικόνα παρείχεν ή αγροτική ασφάλεια έν τώ νομώ μας και κατά τά τελευταία έτη. Από και ρού εις καιρόν ήκούετο κάποια δεδικαιολογημένη ή άδικαιολόγητος διαμαρτυρία. Κάποιος άγροζημιωτής δεν άνεκαλύπτετο και ό θεωρών τον άγροφύλακα ύποχρεωμένον τά πάντα να βλέπη, ώσάν να είχε δανεισθή τους όφθαλμούς του Θεού, διεμαρτύρετο κατηγορών αυτόν δια την άμέλειαν ή την άνικανότητά του άν μη και δια τί άλλο. Και ένίοτε ό ύποστάς την ζημίαν είχε πράγματι δίκαιον, διότι ή θέσις του τμήματός του, ή έκτασις της ζημίας ή άλλα γεγονότα καθίστων εύχερην την πρόληψιν της ή την άνακάλυψιν του δράστου. Άλλ' όλα αυτά συνέβαινον μάλλον άραιώς.

Κατά τον τελευταίον όμως καιρόν τά παράπονα κατά της άγροφυλακής ήρχισαν να πολλαπλασιάζονται. Βεβαίως πολλά έξ αυτών είναι άβάσιμα. Άλλ' όταν πολλοί διαμαρτύρωνται κάτι πρέπει να συμβαίνει. Κάποιοι θα έχουν δίκαιον. Κάτι δεν πηγαίνει καλά.

Γνωρίζομεν, ότι το έργον της άγροφυλακής είναι δυσχερέστατον. Γνωρίζομεν επίσης, ότι τά δια αυτήν διατιθέμενα οικονομικά μέσα δεν είναι όσα απαιτούνται. Άναγνωρίζομεν ώσαύτως, ότι πολλά έπετελέσθησαν και πολλά όργανά της κατώτερα και άνώτερα έπέδειξαν έξαιρετικόν ζήλον και άπέδειξαν ότι

έχουν πλήρη συνείδησιν της άποστολής των. Και δι' αυτό όσάκις περιήρχοντο εις γνῶσιν μας τοιαύται περιπτώσεις δεν παρελείπαμεν να άπονεύωμεν τον δίκαιον έπαινον.

Τέλος έπιθυμοϋμεν να ύπάρχη άμοιβαία κατανόησις και συνεργασία μεταξύ τών όργάνων τής άγροφυλακής και τών γεωργοκτηματιών και δια τον λόγον αυτόν δέον ν' άποφεύγηται πάν ό,τι δύναται να κλονισή την έμπιστοσύνην τών τελευταίων πρὸς τά πρώτα, ως οίονδήποτε δυσμενές σχόλιον, έστω και δεδικαιολογημένον, έξ άφορμής μιᾶς κατ' έξαιρεσιν άμελείας ή και βαρυτέρας συμπεριφορᾶς ένός όργάνου της άγροτικής ασφάλειας. Διότι, όπως λέγει ή λαϊκή παροιμία, ένας ώρισμένος ποντικός έφαγε τό τυρί, άλλ' ήμεϊς λέγομεν ότι τό έφαγαν οί ποντικοί.

Ταύτα έχοντες ύπ' όψει συνεβουλεύσαμεν πολλάκις παραπονεμένους άναγνώστας μας να άναφέρουν την περίπτωσιν των εις τον προϊστάμενον εκείνου του όργάνου καθ' ού παρεπονούντο και μόνον εάν συνήντων και εκεί άδιαφορίαν να άπετείνοντο εις ήμας, ίνα φέρωμεν τό περιστάτικόν εις την δημοσιότητα και προκαλέσωμεν ούτω τον έλεγχον και τάς άγαθάς συνεπειάς του.

Πλήν ήδη ό πολλαπλασιασμός τών διαμαρτυριών μας έμβάλλει εις άνησυχίας, διότι άποδίδομεν έξέχουσας σημασίαν εις την αγροτικήν ασφάλειαν. Τό σπίτι μας εις τό κάτω—κάτω της γραφής μπορούμε να τό φυλάξωμεν και μόνοι μας. Τά χωράφια μας όμως είναι άδύνατον να τά προστατεύσωμεν οί ίδιοι. Οί συστηματικοί ζημιωται θα άναπτύξουν όλην την δραστηριότητα των. Και από της στιγμής, κατά την οποίαν οί γεωργοί δεν θα είναι άσφαλείς θα παύσουν κάθε προσπάθειαν προόδου.

ΔΙΑ ΤΟΝ κ. ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΝ

Κατάπληξιν έπροκάλεσεν ή φήμη, καθ' ήν πρόκειται να καταργηθή ή Οικονομική Έφορία Κασσάνδρας.

Πολλάς άποδείξεις της άστοργου πρὸς την Χαλκιδικήν και πρὸ παντός πρὸς την Κασσάνδραν παρέσχε μέχρι σήμεραν τό Κράτος, αλλά δεν δυνάμεθα και δεν θέλομεν να πιστεύσωμεν, ότι εις μίαν περίοδον προσπαθείας διευρύνσεως της άπονευρώσεως ή Κυβέρνησις θα άποστερήσῃ τους Κασσανδρινούς και αυτού, του μόνου κεντημένου αγαθοϋ, να έξυπηρετώνται εις τάς φορολογικάς υποθέσεις των, χωρίς να άναγκάζονται (αί χιλιάδες τών φορολογουμένων) να ταξιδεύωσιν έξήνοντα τουλάχιστον χιλιόμετρα χωροφθορόμου μέχρι Πολυγύρου.

ΜΟΝΟΝ Η ΑΘ/ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΕΛΛΑΣ;

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπο Άθηνών και πάσης Ελλάδος Δωρόθεος έδήλωσεν, ότι μεταξὺ τών μέτρων, τά οποία σκέπτεται να λάβη χάριν της Έκκλησιαστικής Προόδου μας, είναι και ή άπομάκρυνσις έξ Άθηνών τών Ιερέων εκείνων, οί όποίον έχουν «ήθικόν φακέλλον».

Ομολογοϋμεν, ότι δεν δυνάμεθα να συνέλθωμεν ακόμη από την κατάπληξιν, την οποίαν μας έπροκάλεσαν αϊ άνωτέρω δηλώσεις του Μακαριώτατου. Έπεριμέναμεν μερίμναν δια την πλήρωσιν των κενών θέσεων Ιερέων εις την ύπαιθρον. Έπεριμέναμεν ακόμη κάποιαν μετεκπαίδευσιν τών εις την ύπαιθρον άσκούντων τό λειτουργημα Ιερέων. Θα ηδύχομεθα ακόμη να άποσταλώσιν οί καλύτεροι, αληθείς Ιεραπόστολοι εις την ύπαιθρον, ό πληθυσμός της όποιας συγκρατείται εύκολώτερον εις την ευθείαν όδόν,

Κανείς δεν θα φυτεύσῃ ένα καινούργιο όπωροφόρον δένδρον. Και τά άπομεμακρυσμένα και δυσχερώς έπιβλεπόμενα χωράφια θα εγκαταλειφθούν και θα μείνουν άκαλλιέργητα.

Η ζημία της έθνικής οικονομίας μας τότε θα είναι τεραστία.

Ίδου διατί όφείλομεν να μεριμνώμεν όλοι δια την αγροτικήν ασφάλειαν. Άλλά όλοι. Ημεϊς μόν άναγνωρίζοντες τον μύχθον και τάς προσπάθειάς τών όργάνων της, οί άρμόδιοι δε προσέχοντες περισσότερον πάσαν έν τώ σώματι εμφανιζομένην σήψιν και προβαίνοντες εις την άμεσον λήψιν τών ένδεδειγμένων άντισηπτικών μέτρων.

Όταν ύπάρχη καλή Έκκλησία, αλλά έκτρέπεται ταύτης εύκολώτερον, λόγω του κατωτέρου μορφωτικού έπιπέδου εις τό όποιον εύρίσκειται, όταν οί λειτουργοί του ύψιστου έχουν «ήθικους φακέλλους».

ΔΙΑ ΤΟΝ κ. ΥΠΟΥΡΓΟΝ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Ός μας έπληροφόρησεν ό Πρόεδρος της Κοινότητος Αγίου Παύλου κ. Μυλωνάς ό συνοικισμός Ν. Ηρακλείας στερείται διδαστηρίου. Μέχρι πρὸ τινος οί μικροί μαθηται του Συνοικισμοϋ έστεγάζοντο εις την Έκκλησίαν, ήδη δε χρησιμοποιείται έν δωμάτιον, τό μίσθωμα του όποίου καταβάλλουν οί γονεϊς.

Άς σημειωθή ότι ή Κοινότης διαθέτει τό ποσόν τών 22.000 πρὸς άνέγερσιν μονοταξίου διδαστηρίου. Τό ποσόν αυτό δεν επαρκεί βεβαίως, αλλά δοθέντος ότι οί κάτοικοι της Ν. Ηρακλείας είναι πρόθυμοι να προσφέρωσιν την πρὸς τον σκοπόν τούτον απαιτούμενην προσωπικήν εργασίαν των, με μικράν έκ μέρους του Κράτους βοήθειαν, θα ήτο δυνατόν να άποκηθούν τό διδαστηριόον των οί μικροί μαθηται της Ν. Ηρακλείας, εάν τό Κράτος τό όποιον είναι ύποχρεωμένον να έξασφαλίζῃ δωρεάν την στοιχειώδη εκπαιδευσιν του λαοϋ, άπεράξισεν να την παράσχῃ.

Η ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ ΓΟΜΑΤΙΟΥ

Τό Γομάτι, ή τόσον φιλοπόδοδος αυτή κοινότης, δεν κατέστη δυνατόν μέχρι σήμεραν να συνδεθή οδικῶς ούτε μετά της Μεγάλης Παναγίας, ούτε μετά της Ιερισσοϋ, μολοντί ή μεν από της πρώτης άπόστασις του δεν ύπερβαίνει τά 12 χιλιόμετρα, ή δε από της έτέρας ύπολείπεται τών 8 χιλιομέτρων, οί δε Γοματιανοί είναι πρόθυμοι να καταβάλουν όσηνδήποτε προσωπικήν εργασίαν, δια να έξέλθουν της φο-

βεράς άπομονώσεως, εις την οποίαν έχουν καταδικασθή, και μολοντί ή άνωτέρω σύνδεσις των δεν είναι δυσχερής, ως άποδεικνύεται έκ του γεγονότος ότι κατά τον συμμοριτοπόλεμον αϊ στρατιωτικά δυνάμεις είχαν κατορθώσει δια προχειρών έπισκευών να φθάσουν δι' αυτοκινήτων μέχρι του ώραιου αυτού χωρίου.

Δυστυχώς, έλλείψει ένδιαφέροντος τών άρμοδίων φαίνεται ότι επί πολὺ τό Γομάτι θα έπικοινωνή με την λοιπήν Χαλκιδικήν μόνον κατά τό θέρος.

ΤΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ ΑΜΟΥΛΙΑΝΗΣ

Η θαυμασία και μόνη κατοικουμένη νησίς του νομού μας, ή Άμουλιανή, διατυπώνει τό παράπονό της, ότι άπομεμονωμένη, ως έκ της φύσεός της, δεν δύναται να έπικοινωνή με τον λοιπόν κόσμον έλλείψει τηλεφώνου.

Πολλοί κατά τό παρελθόν έγένοντο ύδρογραφήσεις και μελέται δια την άποκατάστασιν τηλεφωνικής επικοινωνίας μετά της Άμουλιανής. Διατί και πάλιν εγκατελείφθη; μήπως χρειάζεται να γίνη ειδικόν έργοστάσιον δια την κατασκευήν δύο χιλιάδων μέτρων καλωδίου;

Η ΠΕΡΙΦΗΜΟΣ ΔΙΩΡΥΣ

Πρὸ 8 μηνών διετυμάνισθη ότι τό ύπουργείον Έμπορίου Ναυτιλίας άνέθεσεν άνευ δημοπρασίας την εκβάθυνσιν της διώρυγος της Νέας Ποτιδαίας εις εργολάβον, όστις και μόνον είναι κάτοχος τών πρὸς τοϋτο απαιτούμενων ειδικών μηχανημάτων εγκριθείσης και της σχετικής πιστώσεως.

Αυτά όμως έλέγοντο προεκλογικῶς. Μετεκλογικῶς συνεχίζεται ή τραγωδία τών Κασσανδρινών και τών κατοίκων της Σιθωνίας, οί όποιοι θαλασσοπνίγονται.

ΜΟΝΟΝ ΥΠΟΧΡΕΣΕΙΣ;

ΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΑΘΗΝΑΙ 7. (Του ανταποκριτοϋ μας) — Ό τώος ύπουργός και βουλευτής της Χαλκιδικής κ. Βασιλικός έπισκεφθείς τον γενικόν διευθυντήν της ΔΕΗ κ. Πεζόπουλον, συνειργάσθη μετ' αυτού επί του θέματος της έκπέτασεως του δικτύου διανομής ηλεκτρικού ρεύματος εις χαλκιδικήν.

Κατόπιν έντολής του τμήματος Μελετών—Γραμμών μεταφορᾶς έντός του Άπριλίου θα εύρίσκειται, κατά την παρασχεθείσαν διαβεβαίωσιν του κ. Πεζοπούλου, επί τόπου συνεργεϊον, δια την χάραξιν, πασάσωσιν και άποτύπωσιν της γραμμής 150 κλ. βόλτ.

Με την ευκαιρίαν αυτήν ό κ. Βασιλικός παρεκάλεσε τον κ. Πεζόπουλον δια την επιτάχυνσιν του ρυθμοϋ τών εργασιών του έν λόγω συνεργεϊου, εις τρόπον ώστε, έντός του συντομωτέρου χρονικοϋ διαστήματος επακολουθήσῃ ή σύνταξις τών μελετών τών φορτίων και τών προβλεπωμένων έκπέτασεων και πραγματοποιηθή ή εκτέλεσις του

σημαντικοϋ τούτου έργου εις περιοχήν της Χαλκιδικής.

Επίσης ό κ. Βασιλικός έπισκεφθείς τον ύπουργόν Έργασίας κ. Μπουρνιάν συνειργάσθη δια τό ζήτημα της συγχωνεύσεως του Ταμείου Μεταλλευτών μετά του ΙΚΑ.

Ο κ. Μπουρνιάν υίοθεήσας τάς επί του θέματος τούτου άπόψεις του κ. Βασιλικού, έδωσεν έντολήν δια την ταχύτεραν προώθησιν του.

Έφημερίς «Έλλην. Βορᾶς» 8/4/56

ΣΗΜ. ΦΩΝΗΣ.—Εάν δεν μάς άπατά ή μήμη ήδη πρὸ τών τελευταίων βουλευτικῶν εκλογών είχε διατυμpanισθή, ότι ενεργείας του κ. Βασιλικού έπετεύχθη ή συγχώνευσις του Ταμείου Μεταλλευτών μετά του Ι.Κ.Α. Μάλιστα έδημοσιεύθησαν και σχετικά συγχαρητήρια και άλλα τηλεγραφήματα. Ποίαν έννοιαν κατόπιν τούτων τά άνωτέρω δημοσιευόμενα περι νέας έπισκέψεως του κ. Βασιλικού πρὸς τον κ. Υπουργόν Έργασίας και ή έντολή του κ. Μπουρνιάν δια την προώθησιν του ζητήματος; προεκλογικῶς (ΣΥΝΕΧΕΙΑ εις την 4ην σελίδα)

